Vedlegg 2 – Utledning av brønnmodell

Modelleringen av brønnene er tatt med utgangspunkt i impulsbalansen fro endimensjonal, homogen strømning i rør med konstant tverrsnittareal. Se symbolliste for tegnforklaringer.
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(V.2-1)

Her er u gjennomsnittlig fluidhastighet, ( tetthet, p trykk, g tyngdens akselerasjon, D indre rørdiameter og f Fannings friksjonsfaktor. 

Kontinuitetsligningen:
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(V.2-2)
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(V.2-3)
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(V.2-4)

Omregner venstre side i ligning (V.2-1):
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; første ledd lik null, inkompressibel strømning
(V.2-5)
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, setter fra (V.2-4) 




(V.2-6)
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(V.2-7)
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(V.2-8)

Viderefører (V.2-4):
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(V.2-9)
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(V.2-10)

Setter inn i impulsbalansen (V.2-1):


[image: image12.wmf](

)

å

D

-

¶

-

¶

¶

-

=

¶

¶

p

F

dx

z

g

x

p

x

u

r

r

2











[image: image13.wmf](

)

(

)

å

D

-

¶

-

¶

¶

-

=

¶

¶

¶

¶

-

p

F

dx

z

g

x

p

x

p

p

u

r

r

2







(V.2-11)
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(V.2-12)


[image: image15.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

¶

-

ú

û

ù

ê

ë

é

¶

¶

-

=

¶

¶

å

D

p

F

dx

z

g

p

u

x

p

r

r

2

1

1







(V.2-13)

Friksjonsmodell:
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(V.2-14)

Hvor f, Fannings friksjonsfaktor, er gitt ved:
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(V.2-15)

Hvor Reynoldstallet kan gjenkjennes som:
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(V.2-16)

Brønnene er dermed fullstendig modellert ved hjelp av to ulineære differensialligninger:
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(V.2-17)
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(V.2-10)
Utledning av modell
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